

拜登首次发表国情咨文：

美正摆脱疫情回归正常生活

周二晚，拜登总统在国会首次发表国情咨文演说。在涉及美国国内事务的部分，拜登总统就新冠疫情、美国经济发展、如何控制美国家庭成本、司法改革、投票权制度改革、移民制度改革等议题重点进行了阐述，他并呼吁两党以协作方式共同为解决滥用阿片类药物、青少年心理健康问题、支持退伍军人和攻克癌症付出努力。

后疫情时代：不接受与新冠共存

拜登表示，过去的两年是美国有史以来最为艰难的两年。新冠疫情大流行让美国家庭的食品、燃料和住房成本不断上升，这也是他在上任后立即推动《美国救援计划》的原因。得益于该计划，数十万美国人获得了直接经济援助；美国经济也因此从疫情的泥潭中走出，创造了历史性的新增就业数据和近40年以来最强劲的经济增长速度。

拜登说：“两年多来，新冠疫情严重影响了我们的生活和国家的每一个决定。所有人都为此感到沮丧和疲惫。但得益于美国人的坚韧以及我们所拥有的立法工具，我现在可以向大家宣告，我们正在安全地前进，回归到（疫情前）更正常的生活。”

在后疫情时代，拜登强调了“永远不会接受与新冠疫情共存”的立场。为此，他宣布了4点计划，包括：继续加强免费疫苗接种、病毒检测和抗病毒治疗药物；为新的变异毒株做好预防、免疫和治疗资源准备；确保学校安全授课和经济正常运行；继续为国外提供有效的疫苗支持。

建设更美好的美国

拜登表示，美国目前的基础设施排名位居全球第13，如果无法迅速改变这一落后状态，美国将无法赢得21世纪的全球竞争。而《两党



周二晚，拜登总统在国会首次发表国情咨文演说。

基建法》的通过，将会成为美国历史上规模最大的基础设施投资计划，浙江会帮助美国赢得与世界其他国家，尤其是中国的经济竞争；创造数百万个高薪就业岗位；打造全美充电桩网络、清洁水管道、高速互联网；修复全美6.5万英里高速公路和1500座年久失修的桥梁等。在建设更好美国的过程中，拜登政府将会实施“购买美国货”计划，病继续要求中国和其他竞争对手建立公平的贸易竞争环境。

他特别提及了英特尔公司在俄亥俄州投资200亿美元兴建半导体产业园区的计划，并呼吁国会两院尽快完成《美国竞争法案》不同

版本的整合工作。

对抗通胀降低美国家庭成本

拜登指出，虽然美国经济复苏的速度比大多数人的预期更快，但新冠疫情对全球供应链的影响仍然存在，这导致美国家庭的成本不断增加。而他的经济议程将会着力对抗持续高位的通胀，并有效降低美国家庭的成本。

虽然没有提及该经济议程的具体名称，但拜登表示它包含三项主要内容：第一，降低处方药成本，包括将胰岛素价格控制在每月35美元以内；第二，为美国家庭平均减少500美元的能源成本；第三，降低托儿费用（计划为大多数家庭儿

童保育费用减半）。此外，该计划还将包括加强儿童学前教育、长者护理、经济适用房的投资，且不会对年收入低于40万美元的美国人加税。拜登在演讲中特别提到了“公平纳税”议题。他重申了15%最低企业税率的提议，以及加强资本主义竞争的立场。

呼吁通过司法和投票权改革

拜登表示，两党人士应该为打击犯罪和维护社区安全取得共识。这需要进一步加强对警察的资金、培训和其他资源支持，有效打击幽灵枪，禁止攻击性武器和大容量弹夹，废除枪支制造商的豁免权等。针对投票权改革，拜登则呼

吁国会尽快通过《自由投票法案》和《约翰·刘易斯投票权法案》。

他特别对即将退休的大法官布雷耶(Stephen Breyer)表达了敬意和感谢，并再次介绍了其非裔女性大法官提名人——杰克逊(Ketanji Brown Jackson)。

呼吁全面移民改革

拜登强调，美国必须确保边境安全并修复移民制度以此推进自由和正义。为此，美国已经和墨西哥、危地马拉建立了打击人口贩卖的联合执法行动，并正在设立专门的移民法官处理被迫离散家庭的案件。

他同时呼吁国会“一劳永逸”地对现有移民法律实施修改，以便为梦想家、临时身份者、农场工人等提供合法获得公民身份的渠道。

维护弱势群体权益

拜登表示，美国必须确保LGBTQ的平等权益不受侵犯、女性堕胎选择权和获得医疗保健的合法机会。他特别提出了一份包含4点主要内容的“两党统一议程”：解决滥用阿片类药物问题；关注青少年心理健康，包括禁止科技公司定向收集未成年用户个人数据等；支持退伍军人利益，加强提供工作培训和住房援助，帮助低收入退伍军人获得无债务护理服务等；攻克癌症等疾病的治疗的难关，让更多人尤其是退伍军人等获得应有的福利和全面的医疗保健。

拜登在最后强调说：“我们是世界上为一个每次面临危机都能将其转化为机遇的国家。在美国走入第245个年头时，我们国家的强大源自于美国人民的强大。我们比去年的今天更为强大，一年后的我们也会比今天更加强大。现在是我们迎接和战胜挑战的时刻，而我们将以一个国家团结的身份实现我们的目标。”

佛州共和党人提案欲向民众增税

总统拜登筹备周二(3月1日)的黄金时段演讲之际，原本希望把火力集中在国情咨文之上的共和党人却在演讲开始前几小时对共和党内进行了激烈的抨击。

《纽约时报》报道，肯塔基州共和党人、参议院少数党领袖米奇·麦康奈尔(Mitchell McConnell)一直对佛罗里达州共和党参议员里克·斯科特(Rick Scott)上周提出的一项立法议程感到愤怒。斯科特是参议院共和党竞选委员会主席。

麦康奈尔一直在努力避免制定一项中期立法计划，以防给目前处于守势的民主党人提供有效的反击机会。

然而，在斯科特上周公布的“拯救美国”11项计划中包括一项提案，旨在令他所谓的目前未缴纳所得税的一半美国人提前缴纳部分税款。对许多共和党人和所有民主党人来说，这项提案就相当于对包括退休人员在内的数百万美国人增税。共和党人对此踌躇不安，民主党人从那以后也一直借此

打击共和党人。

在1日下午举行的每周例行新闻发布会上，麦康奈尔就该议程做出正面回应，措辞极其谨慎。

麦康奈尔表示：“如果明年我们足够幸运地获得多数席位，我将成为多数党领袖。届时，我将与同事们协商，决定在参议院提出的议程。”至于他具体将提出何种方案，他指出，不会涉及新税收或任何可能威胁到社会保障或医疗保险的议程。

麦康奈尔说：“我们不会把在

麦康奈尔表示不满

五年内对一半美国人增税、取消社会保障和医疗保险的议案纳入我们的议程。”他说，共和党人会将重点放在经济通胀、能源、移民和犯罪问题上。

麦康奈尔发表讲话时指出，斯科特当时就站在他身后，他可以为自己发声。然而，麦康奈尔开始接受记者提问时，斯科特已逃之夭夭。斯科特一直坚持自己的议程，称其被他人误解和歪曲，以获取政治利益。

在公布这项提案时，斯科特煞

费苦心地强调，这是他作为一名独立参议员提出的议程，而不是作为参议院共和党竞选委员会主席提出的。

然而，国会的许多观察人士认为，很难将斯科特的两种角色区分开来。他们认为，该议程可能旨在帮助斯科特获取2024年总统候选人的资格，甚至可能谋求麦康奈尔的现任职位。斯科特与前总统特朗普一直关系密切，后者一直鼓励共和党人对麦康奈尔发起挑战。

长岛劫匪与警方发生枪战 警员受伤劫匪被捕

1日凌晨1点左右，警方和劫匪在长岛街上展开枪战，一位警员受伤，劫匪被捕。

根据ABC7报道，警方表示，警员们在常规巡逻时，在尤宁代尔(Uniondale)发现一辆黑色的道奇车，与早在在Levittown报告被抢走的车辆描述相似。

当局表示，例行巡逻的警察试图在Uniondale拦下一辆黑色的道奇Charger，这与之前在莱维敦(Levittown)被抢走的车辆的描述相匹配。

纳苏郡警察局长莱德(Patrick Ryder)表示，当劫匪发现警方跟着他时，他试图逃跑。劫匪企图从两辆车之间挤过去，一辆车

是停在路边的，另一辆在车道上。劫匪的车撞上了车道上的车，导致车内一人受伤，车的左前轮被撞坏了。

警方表示，劫匪继续开了一段后，停下来，之后，朝警员开了两枪。莱德说，警员们走出了警车。劫匪一枪击中车窗，一枪击中车的引擎盖。如果高两英寸，就会击中警员，他们蹲在门中间。

警员向道奇车开枪还击，开了几枪。莱德说，劫匪又试图逃走，把车开到一个单行道，然后离开了车子。

警方表示，劫匪再次试图向警方开枪，但是他没有子弹了。他继续逃跑，然后停下了，把没有子弹

的枪对着自己的头，试图自杀。但是，警员制止了他。

目击者玛丽莎·亨利(Marisa Henley)说，警员让他扔掉枪，但是他没有，他说自己想自杀。然后，他又跑了，跳过栅栏，向下一个街口跑去，警员在后面追他。

莱德说，一名警员在追捕时，栅栏倒塌导致他膝盖严重受伤，其他警员继续追捕，最后把劫匪抓住，当时劫匪扔了枪，躺在街上。

警方表示，劫匪20岁，是帮派成员，几周前在亨普斯特德(Hempstead)向一名女子开枪，几乎导致她死亡而被通缉，他也在纳苏郡的模式抢劫而被调查。对他的控罪正在进行中。

新泽西州司机很快可在加油站自助加油

新泽西州是全美唯一一个不允许司机自己加油的州，这对新泽西州许多民众来说是一个值得骄傲的地方。

据abc7NY报道，由于通货膨胀和俄罗斯入侵乌克兰，导致汽油价格飙升，新泽西州议会目前提出一项提案，将允许司机自助加油。

新泽西州议会推出A3105提案，也被称为“司机加油选择和便利法案”，将允许司机选择自己加油或是继续由加油站雇员提供加油服务。

新泽西州女众议员卡罗尔·墨菲(Carol Murphy)说道：“这项提案只是让司机在加油时有更多选择，同时确保有需要的司机仍

然可以在加油站得到加油服务。”新泽西州汽油、便利店、汽车协会(NJGCA)成员们均大力支持这项提案。

新泽西州汽油、便利店、汽车协会主席乔·奥塞洛(Joe Ocello)说道：“现有的法律不允许自助加油，这让加油站的经营陷入了困境。目前油价不断上涨和人手短缺，使得经营一个加油站变得越来越困难。”

这项提案将允许加油站提供自助加油服务，但拥有四个以上加油装置的加油站，仍然要继续提供加油服务。

如果这项提案顺利通过并被签署成为法律，将在签署后的90天生效。

名誉社长：蒋亚洪 董事长兼社长：倪涛 副董事长：张向荣 张小斌 总编：曹鉴钦 法律顾问：张默

主任：林静 徐丽人 主编：竹子下 怡和 李丹 记者：小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏：萧靖 赵实 技术顾问：蒋幼民